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TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

ZE ZAHRANIČÍ 

(Pokračování na stránce 2) 

Šest milionů za špatné poradenství 

 

V aktuálním čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 
•  Miroslav Řezník: Hlas pro 
lepší štábní kulturu 
 

• Jak vnímají velcí hráči svou 
konkurenci 
 

• Nábory finančních poradců 
 

• Propojení on-line a off-line 
poradenství 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP&pref=0 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/page/odborne-ti tuly-print 

 

Nobelovu cenu za ekonomii  
získali tři Američané 

Letošní Nobelovu cenu za ekonomii získali 
Američané Eugene Fama, Lars Peter Hansen a 
Robert Shiller za empirickou analýzu cen 
aktiv. Oznámila to ve Stockholmu Královská 
švédská akademie věd. 

Skupina G20 vyzvala USA k vyřešení 
rozpočtové krize 

Finanční představitelé skupiny předních 
vyspělých a rozvíjejících se zemí G20 vyzvali 
Spojené státy, aby si urychleně vyřešily své 
rozpočtové problémy. V závěrečném komuni-
ké ze svého summitu ve Washingtonu rovněž 
upozornili, že světová ekonomika se nadále 
zotavuje, i když dál čelí různým rizikům. 

Nečekané životní situace stojí Čechy v průměru 300 tisíc korun 
Řešení nečekaných životních situací je nej-

častějším důvodem, kdy Češi musí sáhnout do 
svých finančních rezerv. V průměru za život 
absolvujeme tři až pět vážných krizí, které nás 
celkem přijdou na více jak čtvrt milionu korun 
(300 tisíc Kč). Každý šestý Čech dokonce 
vynaloží více jak 100 tisíc korun, aby se vypo-
řádal pouze s jednou takovouto situací. Řešení 
životních zvratů se taky může hodně protáh-
nout, téměř třetina Čechů (27 %) ji řeší i více 
než rok. Muži se se stresovou situací obvykle 
vyrovnají rychleji. U třetiny žen řešení zabere 
déle než rok, zatímco 40 % mužů se s nečekanou situací vypořádá nejpozději za 3 měsíce, totéž 
platí o lidech s vyššími příjmy. Vyplývá to z průzkumu společnosti Swiss Life věnovanému život-
ním krizím a jejich dopadu na osobní finance, který provedla agentura STEM/MARK v srpnu 
2013, zúčastnilo se jej 510 respondentů starších 18 let. Schopnost českých domácností připravit se 
na životní zvraty je relativně nízká. Řada lidí si uvědomuje emoce s tím spojené, ale finanční dopa-
dy už nikoliv. Neuvažují, jak ošetřit možná rizika, odpovědnost nebo třeba zhodnocení úspor.  

Ačkoliv se životním zvratům nelze vyhnout, na mnohé z nich se lze dobře připravit, například 
vhodně nastaveným pojištěním nebo včasným vytvořením finanční rezervy, která případné ztráty 
pokryje. Je právě úkolem finančních poradců a správců soukromého majetku, jako je Swiss Life 
Select, aby svým klientům navrhli řešení, které je při nečekaných životních situacích ochrání a 
není zbytečně drahé. 

EGAP letos zatím pojistila export za 48,2 miliardy korun 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společnost letos zatím pojistila export českých firem za 

48,2 miliardy korun. Směřoval celkem do 39 zemí. Na konferenci Exportní financování na Mezi-

číslo 35 

14. 10. 2013 

www.FPweb.cz 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Přísloví, že boží mlýny melou pomalu, ale 
jistě, se začalo naplňovat. Česká národní banka 
uložila za nedbalé finanční poradenství poško-
zující klienty pokutu ve výši šesti milionů ko-
run. S největší pravděpodobností se dá očeká-
vat, že nezůstane jen u jed-
né pokuty jedné osobě, 
nýbrž jich časem ještě 
přibude. Zatím není jisté, 
jak moc to poškodí finanč-
něporadenské společnosti,  
potažmo celý obor, který 
už nyní nemá příliš dobré 
jméno. 

Nabízí se i úvaha, jestli 
je možné zabránit nekalé-
mu jednání finančních 
poradců. A odpovědi jsou 
dvě – ano i ne. Ano pouze 
v těch případech, kdy tomu 
přeje firemní kultura zalo-
žená na kvalitě poradenství 
a vnitřních procesech. Ne, 
pokud nějaká kontrola chybí anebo ji dokáže 
poradce obcházet, aniž by si toho kdokoliv ve 
firmě všiml. Případně jde o souběh obou fakto-

rů. Risk management má každá společnost 
nastavený jinak. 

Stejně tak se dá předpovídat, že u velkých 
finančněporadenských společností roste prav-
děpodobnost podvodů. Ale  co ty malé? Není 

lehčí být se šéfem zajedno 
při bouchání investiček 
jako na běžícím pásu a 
sdílet kolektivní vědomí, že 
důležité je blaho poradce 
před klientem? Zkrátka 
sbal prachy a vypadni.  
Má-li poradce dostatečně 
dlouhou dobu štěstí, může 
si přijít na pěkné peníze, 
aniž by ho někdo potrestal. 
Zkrátka tak dlouho se cho-
dí se džbánem pro vodu, až 
se ucho utrhne …  
To se nyní stalo. ČNB ulo-
žila šestimilionovou poku-
tu. Jestli je to hodně nebo 
málo, netřeba spekulovat. 

Pro postižené klienty, kteří poradci svěřili své 
peníze, mnohdy i celoživotní úspory, je to 
možná dostatečná satisfakce. 

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

Generálním ředitelem PPF banky  
bude Jirásko 

Novým generálním ředitelem a předsedou 
představenstva PPF banky se stane Petr Jirás-
ko. Nahradí Petra Mileva, který funkci na 
vlastní žádost opouští po více než osmi letech.  
 Představenstvo banky také přijalo rezignaci 
místopředsedy a člena představenstva Josefa 
Zemana. Dozorčí rada následně na jeho místo 
jmenovala Pavla Fuchse. Jirásko byl dosud 
ředitelem divize finanční trhy a členem vrcho-
lového vedení PPF banky.  

Bance ZUNO bude šéfovat Oanes 
Raiffeisen Bank International jmenovala 

Oyvinda Oanese novým generálním ředitelem 
banky ZUNO pro Českou republiku a Sloven-
sko. ZUNO je on-line banka RBI působící na 
českém trhu od roku 2011. Rozhodnutí vedení 
RBI vstoupí v platnost od 1. listopadu 2013. 
Oanes, původem z Norska, v ZUNO působí od 
ledna 2012 jako marketingový ředitel. Dopo-
sud vedl týmy marketingu, prodeje a vývoje 
produktů. Dříve zastával vedoucí marketingo-
vé pozice na různých trzích v GE Money v 
Norsku, Švýcarsku a Rusku, také například v 
rakouské BAWAG PSK. 



Guvernér ČNB Singer získal významné mezinárodní ocenění 
Guvernér České národní banky Miroslav 

Singer získal letošní ocenění Guvernér centrální 
banky ve střední a východní Evropě. Cenu, 
kterou uděluje časopis Emerging Markets, pře-
vzal ve Washingtonu při slavnostním večeru  
v rámci výročního zasedání Mezinárodního 
měnového fondu a Světové banky. Podle sděle-
ní ČNB šéfredaktorka Emerging Markets Anto-
nia Opritaová uvedla, že Singer cenu dostal za 
„přiměřenou komunikační politiku“ poté, co 
ČNB vyčerpala prostor ve snižování úrokových 
sazeb s cílem uvolnit měnovou politiku. Časo-
pis ocenil, že ČNB zabránila posílení české koruny verbální intervencí a vysláním náležitého sig-
nálu trhům. Časopis Emerging Markets při výběru laureátů zohledňuje nominace regionálních 
odborníků.  

Banky vyhrály u soudu Prahy 4 spory o poplatek za správu úvěru 
Několik bank vyhrálo 9. října u Obvodního soudu pro Prahu 4 první spory o poplatek za vedení 

úvěrového účtu nad klienty, které přímo zastupovala iniciativa Poplatkyzpět.cz, respektive advokát 
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„Spojené státy musí učinit bezodkladné kroky, 
aby vyřešily rozpočtovou nejistotu,“ uvedli  
v komuniké ministři financí a guvernéři cent-
rálních bank zemí G20. Poukázali také na 
známky zlepšující se situace ve vyspělých 
ekonomikách a dodali, že v mnoha rozvíjejí-
cích se zemích hospodářský růst sice zpomalil,  
přesto ale tyto země zůstávají důležitým moto-
rem globálního růstu. 

MMF: Vyspělé země snižují fiskální  
deficity rychleji než loni 

Vyspělé země světa letos vesměs snižují 
deficity veřejných financí nejrychleji od roku 
2011 a jejich dluhy se budou příští rok stabili-
zovat na průměrné úrovni pod 110 % HDP. 
Uvedl to Mezinárodní měnový fond v pololet-
ní zprávě o stavu veřejných financí ve světě. 
Nynější úroveň zadlužení je ale příliš vysoká a 
fond vyzval vlády, aby dluhy snižovaly tak, 
aby to nepoškozovalo ekonomický růst. 

Globální bohatství domácností za 10 let 
stouplo o 68 % 

Bohatství domácností z globálního pohledu 
roste. Podle studie zveřejněné Credit Suisse 
Research Institute stouplo globální bohatství 
za posledních deset let o 68 % na rekordních 
241 bilionů dolarů (4,6 trilionu Kč). To zna-
mená, že každý dospělý v průměru nahromadil 
majetek v hodnotě 51 600 USD (976 650 Kč). 
Nejbohatší jsou Švýcaři, Česká republika 
zůstala mírně pod globálním průměrem. 

Nizozemský Meridian zrušil vstup  
na varšavskou burzu 

Nizozemský realitní fond Meridian Proper-
ties kvůli obtížným podmínkám na trhu zrušil 
plánovaný vstup na varšavskou burzu, jehož 
prostřednictvím chtěl získat zhruba 170 mil.  
eur (přes 4 mld. Kč). Fond plánovanou emisi 
na varšavské burze letos už jednou odložil. 

Zoellick se vrátil do Goldman Sachs 
Minulý prezident Světové banky Robert 

Zoellick se vrátil do americké investiční ban-
ky Goldman Sachs, odkud z funkce místo-
předsedy správní rady v roce 2007 nastoupil 
do čela washingtonské mezinárodní instituce. 
Zoellick bude v Goldman Sachs předsedat 
mezinárodnímu poradnímu výboru. 

OECD: Světová ekonomika spadne,  
pokud USA nezvýší dluhový strop 

Pokud američtí politici nevyřeší nynější 
patovou situaci kolem rozpočtu. propadnou se 
vyspělé země světa do nové recese a mladé 
tržní ekonomiky výrazně zeslábnou. Řekl to 
generální tajemník Organizace pro hospodář-
skou spolupráci a rozvoj Ángel Gurría. Ame-
rická vláda nemá kvůli sporům v Kongresu 
peníze na běžný provoz. Pokračování sporů by 
mohlo vést až k neschopnosti zvýšit takzvaný 
dluhový strop, takže by vládě mohly dojít již 
tento měsíc peníze na splácení dluhů.  

(Pokračování ze stránky 1) 
národním strojírenském veletrhu v Brně to řekl generální ředitel EGAP Jan Procházka. Celkem 
chce EGAP letos pojistit export za více než 60 miliard. Za celý loňský rok EGAP pojistil zboží, 
služby a investice za 72,1 miliardy korun. 

ING Penzijní společnost má web i pro slabozraké 
Ačkoli v České republice není vedena sou-

hrnná statistika zrakově postižených osob, 
odhaduje se jejich počet na 60 až 100 tisíc.  
Z celkového počtu pak 7 až 12 tisíc tvoří 
občané nevidomí. ING Penzijní společnost 
proto nyní uvedla své webové stránky ve 
verzi, která je určená právě slabozrakým. 
Nová verze je zároveň optimalizovaná i pro 
slepecké čtečky. Klíčovými vlastnostmi spe-
ciální verze webových stránek je zjednoduše-
ná struktura a větší písmo. Složitější výstavba 
webu a texty psané menším písmem jsou totiž pro slabozraké často tou největší bariérou při použí-
vání internetu. Orientace na nových stránkách je proto výrazně snazší a pro uživatele je tak mno-
hem méně složité dostat se k cíli, tedy k potřebné informaci.  

Verzi stránek ING Penzijní společnosti přizpůsobenou zrakově postiženým klientům si můžete 
prohlédnout zde: https://www.ingpenzijnispolecnost.cz/?forceBrowserDetector=blind. 

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

Makléřská společnost Cyrrus koupila podíl v softwarové firmě 
Makléřská společnost Cyrrus koupila menšinový podíl v brněnské softwarové společnosti  

SODATSW spol. s r.o., která vyvíjí bezpečnostní a monitorovací software. Ten je určený k ochraně 
koncových pracovních zařízení uživatelů a šifrování obsahu na nejrůznějších datových úložištích. 
Nákup menšinového podílu stál několik milionů korun, řekl Marek Hatlapatka ze společnosti 
Cyrrus. 

Pětina Čechů nemá při investování dostatek informací 
Pětina Čechů své peníze neinvestuje, protože nemá o dostupných možnostech investování dosta-

tek informací. Zhruba desetina pak má obavy z rizika ztráty investovaných peněz. Vyplývá to ze 
zářijového průzkumu pro společnost Citibank Europe. Neúplné či zkreslené informace mají Češi 
také v souvislosti s částkou potřebnou k investování. Celkem 44 % z nich si myslí, že pro investo-
vání musí mít k dispozici částku nad 100 tisíc korun. Přibližně pětina soudí, že to musí být mini-
málně 300 tisíc korun a podle asi 5 procent respondentů je to milion korun a více. 

Průzkum dále ukázal, že z lidí, kteří pravidelně investují, tak činí více než polovina ve spolupráci 
s osobním bankéřem. Zhruba třetina využívá k investování internetové bankovnictví. 

FINANČNÍ TRHY 

BANKY 
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Banka Monte Paschi předložila plán  
restrukturalizace 

Italská banka Monte dei Paschi di Siena 
předložila plán oživení ziskovosti a získání 
investorů, bez nichž by musela být kvůli těž-
kým ztrátám zestátněna. Nejstarší existující 
banka světa doufá, že její plán nyní schválí 
Evropská komise, aby mohla dostat pomoc od 
italské vlády. Toskánská banka uvedla, že chce 
své půjčky od státu na doplnění kapitálu plně 
splatit do roku 2017. Do té doby má v plánu 
dosáhnout čistého zisku 900 mil. eur (téměř 
23 mld. Kč). 

Nová stodolarovka je v oběhu  
Spojené státy uvedly do oběhu novou stodo-

larovou bankovku, která má více bezpečnost-
ních prvků, aby bylo snazší ji rozeznat od 
padělků. Nový design bankovky byl zveřejněn 
již v roce 2010, uvedení do oběhu však bylo 
odloženo kvůli zpoždění výroby. Bankovka 
prošla několika změnami, včetně měnící se 
barvy tisku, vodoznaku nebo mikrotisku na 
límci Benjamina Franklina. 

Banky vytvoří propojený systém  
pro rychlou komunikaci na trzích 

Osm velkých světových bank spolu s infor-
mačními společnostmi Thomson Reuters a 
Markit uvedly do provozu síť vzkazové služby 
založenou na propojení svých interních systé-
mů rychlé komunikace na finančních trzích. Je 
to ambiciózní útok na faktický monopol agen-
tury Bloomberg na zprostředkování běžné 
komunikace na trzích, napsal list Financial 
Times na svém webu. Vzkazové sítě bank 
Goldman Sachs, Deutsche Bank, Citigroup, 
Credit Suisse, Barclays, JPMorgan Chase, 
Morgan Stanley, Bank of America Merrill 
Lynch a makléřské firmy GFI Group propojí 
britská datová služba Markit do jednoho systé-
mu, který budou účastníci používat bezplatně.  

ECB zajistila dohodou s Čínou  
dostupnost jüanů v eurozóně 

Evropská centrální banka sjednala měnový 
swap s centrální bankou Číny, který zajistí 
dostupnost čínské měny v zemích eurozóny. 
Obě strany si budou moci vyměňovat eura a 
jüany, aby podpořily vzájemný obchod a in-
vestice a posílily stabilitu finančních trhů. 
Dohoda o swapu bude platit tři roky. Během té 
doby si obě banky budou moci vyměnit maxi-
málně 350 mld. jüanů (zhruba 1,1 bil. Kč) a 
odpovídající hodnotu 45 mld. eur. 

Světová ekonomika zpomalí pod 3 % 
Růst světové ekonomiky letos zpomalí na 

2,9 %, což bude nejméně od globální krize 
roku 2009. Příští rok pak růstové tempo oživí 
jen mírně a dosáhne 3,6 %. Ve své podzimní 
prognóze to předpověděl Mezinárodní měno-
vý fond, který tak zhoršil svou globální před-
pověď na letošní rok už pošesté za sebou.  
K novému zhoršení odhadu měnový fond 

Petr Toman. Česká spořitelna a Raiffeisenbank o tom informovaly ČTK. Poplatkyzpět.cz se budou 
domáhat spravedlnosti pro své klienty u Ústavního soudu, sdělila iniciativa.  

„Soud má za to, že pokud smlouva byla uzavřena, má být i zachována, a takovýto zásah do auto-
nomie vůle není podle soudu přípustný. Poplatek není v rozporu s dobrými mravy,“ konstatovala 
soudkyně Lenka Eliášová. 

Pošta zavedla možnost platit na pobočkách všemi kartami ČSOB 
ČSOB rozšířila možnost platit na pobočkách České pošty na všechny své platební karty. Klienti 

ČSOB dosud měli možnost platit na poštách jen některými kartami s aktivovanou službou transak-
ce na poště. Využití karet umožňuje dohoda s Českou poštou, podle které platby nepodléhají stan-
dardnímu zpoplatnění, jako je to u všech ostatních asociačních karet VISA nebo Mastercard. 

Nejlepší obsluhu v prodeji hypoték má Raiffeisenbank  
Raiffeisenbank v letošním roce zaznamenává 

výrazný nárůst zájmu o své hypotéky, počet 
poskytnutých úvěrů meziročně vzrostl téměř 
trojnásobně. K nárůstu zájmu přispívá i kvalita 
obsluhy, Raiffeisenbank byla vyhodnocena ban-
kou s nejlepší obsluhou při prodeji hypoték  
v průzkumu společnosti Market Vision, když 
získala nadprůměrné hodnocení především  
v hodnocení kvality prodejců. „Náš tržní podíl 
oproti předchozímu roku výrazně roste, klienti 
oceňují nejen výhodné úrokové sazby či nulové 
poplatky, ale především širokou nabídku hypo-
ték a kvalitní poradenství. Kvalita obsluhy a dlouhodobý vztah s klientem je pro nás klíčový,” 
uvedl produktový manažer hypoték Raiffeisenbank Jan Bureš. Raiffeisenbank se v posledních 
třech letech v tomto průzkumu společnosti Market Vision vždy umístila na špičce. Market Vision 
hodnotí kvalitu obsluhy mj. podle jednání s poradcem (přivítání, analýza potřeb klienta, návrhy 
řešení, uzavření obchodu, nabídka dalších produktů i vzhled a vystupování poradce), dále pak 
podle kvality infolinky a internetových stránek či vzhledu poboček.  

Exportní banka loni podpořila obchod s Ruskem 26 miliardami Kč 
Česká exportní banka loni podpořila 54 obchodních transakcí mezi českými a ruskými podniky  

v hodnotě 26 miliard korun. Ve vzájemných obchodech výrazně narůstá podíl menších a středních 
podniků, proto ČEB postupně uzavírá smlouvy s komerčními bankami, aby byla klientům v regio-
nech blíž, sídlí totiž jen v Praze, řekl náměstek generálního ředitele banky Michal Bakajsa. 

Zlatá mince s motivem mostu v Žampachu 
ČNB vydává zlatou minci v hodnotě 5000 

korun s vyobrazením železničního mostu  
v Žampachu nedaleko Jílového u Prahy. Pokra-
čuje tak v desetidílném cyklu Mosty České 
republiky. V pořadí šestá mince zobrazuje 
nejvyšší kamenný most v ČR, řekl guvernér 
ČNB Miroslav Singer. Podoba nejnovější min-
ce vzešla z veřejné soutěže, jejím autorem je 
akademický sochař Zbyněk Fojtů.  

(Pokračování ze stránky 2) 

EKONOMIKA 

Běžný účet platební bilance se propadl do schodku 14,2 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, který je souhrnem veškerých ekonomických transakcí tuzemské 

ekonomiky se zahraničím, se v srpnu propadl do schodku 14,2 miliardy korun. V červenci byl  
v přebytku 4,1 miliardy korun. Výsledek oznámila Česká národní banka s tím, že se na deficitu 
podílely především pasivní bilance výnosů a běžných převodů. 

ČBA letos čeká propad ekonomiky o jedno procento 
Česká bankovní asociace mírně zhoršila ve své aktualizované prognóze vývoj tuzemské ekono-

miky v letošním i příštím roce. Nově očekává letos pokles hrubého domácího produktu o 1 procen-
to a příští rok růst o 1,6 procenta. Vyplývá to z prognózy ČBA. V roce 2015 by ekonomika měla 
růst o 2,4 procenta, odhadla asociace. Ještě v červenci počítali ekonomové ČBA letos s propadem 
ekonomiky o 0,8 procenta a v příštím roce s růstem o 1,7 procenta. 
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donutil výrazný útlum zemí rozvíjejícího se 
světa v čele s Čínou, Indií a Ruskem. 

MMF slibuje pomoci při omezování  
uvolněných měnových politik 

Mezinárodní měnový fond je připraven 
použít své zdroje, aby podpořil země potýka-
jící se s důsledky omezování uvolněných 
měnových politik. Prohlásila to šéfka MMF 
Christine Lagardeová v závěru schůzky řídící-
ho výboru fondu. Až nastane čas na tyto kro-
ky, centrální banky ve vyspělých ekonomi-
kách musí jednat opatrně, aby zabránily desta-
bilizaci mladých trhů, uvedl řídící výbor  
v prohlášení. 

SB varuje před katastrofickými dopady 
platební neschopnosti USA 

Spojené státy způsobí globální hospodář-
skou katastrofu, pokud včas nepřijdou s plá-
nem na zvýšení dluhového limitu americké 
vlády, a neodvrátí tak hrozbu její neschopnos-
ti splácet dluhy. Uvedl to podle agentury Reu-
ters prezident Světové banky Jim Yong Kim.  

Société Générale zvýšila podíl  
v ruské Rosbank  

Francouzský finanční ústav Société Généra-
le koupí od ruské banky VTB dalších 10 % 
ústavu Rosbank, a zvýší tím svůj podíl v dce-
řiné ruské firmě na 92,4 %. 

Obama do čela Fedu nominoval  
viceguvernérku Yellenovou  

Prezident Barack Obama nominoval na 
funkci šéfky americké centrální banky její 
současnou viceguvernérku Janet Yellenovou. 
Pokud její nominaci stvrdí Senát, stane se 
první ženou v čele této instituce. Fed v čele  
s Yellenovou by měl pokračovat v politice 
podpory americké ekonomiky, kterou uplatňu-
je současný guvernér Ben Bernanke. Obama 
Yellenovou označil za člověka, který je oddán 
dvojímu cíli Fedu, jímž je nízká inflace spolu 
s nízkou nezaměstnaností. Yellenová „ví, jak 
budovat shodu a vyslechnout protichůdné 
názory“, řekl Obama a vyzval Senát, aby ji do 
funkce schválil bez odkladu. 

Rozhodnutí Fedu nesnížit nákupy  
dluhopisů bylo „relativně těsné“ 

Překvapivé zářijové rozhodnutí americké 
centrální banky nezahájit omezování podpory 
ekonomiky bylo „relativně těsné“. Plán zahá-
jit ústup od masivních nákupů dluhopisů už  
v tomto roce má mezi členy měnového výbo-
ru Fedu nadále širokou podporu, uvedl zápis  
z jednání výboru ze 17. a 18. září. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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Investiční barometr: ČR je mezi 28 zeměmi EU na 19. místě 
Česká republika je podle atraktivity z hlediska 

konkurenceschopnosti, inovačního potenciálu a 
budoucí prosperity země mezi 28 zeměmi EU na 
19. místě. Nejlépe se umístily Švédsko, Dánsko a 
Finsko. Na opačném konci žebříčku je Řecko, 
Rumunsko a Bulharsko. Vyplývá to z Erste ino-
vačního barometru, který představila Česká spoři-
telna. Česko se umístilo například za Slovinskem, 
Maďarskem a Španělskem. Nejhůře je na tom ve 
veřejných výdajích na vzdělávání nebo v rozšíření 
e-governmentu. Naopak si nevede špatně v podílu 
high-tech vývozů na celkových exportech a rovněž v počtu absolventů technických univerzit. 

Moody's: ČR a SR nejméně ohrožené zpřísněním politiky Fedu 
Česká republika a Slovensko jsou ve střední Evropě nejméně citlivé na dopady ústupu od uvol-

něné měnové politiky ve Spojených státech a dalších vyspělých zemích. Uvedla to mezinárodní 
ratingová agentura Moody's Investors Service. Vliv tohoto vývoje na jednotlivé země bude záviset 
na velikosti a likviditě domácích finančních zdrojů, dodala agentura. 

Státní dluh letos ke konci září klesl, poprvé od 90. let 
Státní dluh České republiky od počátku roku ke konci září klesl o více než 14 miliard na  

1,654 bilionu korun. Informovalo o tom ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh 
přes 157 tisíc korun. Pro období tří čtvrtletí je to podle MF první pokles od 90. let minulého století.  
Během samotného 3. čtvrtletí dluh klesl téměř o 25 miliard korun, naopak za posledních 12 měsíců 
vzrostl o zhruba jednu miliardu korun. Během celého roku 2012 pak státní dluh stoupl o 168 mili-
ard korun na 1,668 bilionu korun. 

Nezaměstnanost v září stoupla na 7,6 procenta 
Míra nezaměstnanosti v Česku se v září zvýšila 

na 7,6 procenta ze srpnových 7,5 procenta. Úřad 
práce evidoval 557 058 uchazečů o zaměstnání, 
 z toho 541 847 lidí ve věku 15 až 64 let, kteří 
mohli okamžitě nastoupit do práce. Nezaměstna-
nost podle analytiků ale ještě poroste a na konci 
roku by mohla přesáhnout 8 procent. Zlepšení 
situace na trhu práce očekávají ekonomové až v 
průběhu příštího roku. „Do konce letošního roku 
nezaměstnanost díky postupnému ukončování 
sezonních prací poroste a kulminovat by měla na 
začátku roku příštího, kdy lze očekávat míru ne-
zaměstnanosti přesahující hladinu 8 procent,“ uvedl analytik společnosti Akcenta Miroslav Novák. 

Celkový počet uchazečů o zaměstnání v září stoupl proti předchozímu měsíci o 3973 osob. Mezi-
ročně se zvýšil o 63 890 lidí. Úřad práce ke konci září evidoval 41 422 volných pracovních míst. 
Jejich počet byl o 843 vyšší než v předchozím měsíci a o 613 vyšší než v loňském září. 

Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 13,4 uchazeče, z toho nejvíce v okresech 
Karviná (58,1), Bruntál (54,4) a Ústí nad Labem (42,9). Zaměstnavatelé mají zájem hlavně o nové 
pracovníky v obchodu, službách, pohostinství či administrativě. 

Spotřebitelské ceny v září rostly nejméně od března 2010 
Meziroční růst spotřebitelských cen v září zpomalil na 1 procento, byl tak nejnižší od března 

2010. Proti srpnu spotřebitelské ceny klesly o 0,4 procenta, hlavně kvůli zlevnění dovolených v 
důsledku končící letní sezony. O vývoji inflace informoval Český statistický úřad. Meziroční infla-
ce klesla výrazněji, než odhadovali analytici. 


